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一般消費者のみ

（短大生７０名のみ実施）
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アレルギー対応商品の購入経験

実数 ％

ある 7 10

ない 63 90

計 70 100

ある

10%

ない

90%
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実数 ％

する 31 44

わからない 5 7

しない 34 49

計 70 100

今後のアレルギー対応商品

の購入（利用）希望

する

44%

わから

ない

7%

しない

49%
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今後、アレルギー対応商品を

購入しない理由（複数回答可）

実数 ％

まずそう 12 17%

食感

悪い

4 6%

高そう 15 21%

パサパサ 6 9%

かたそう 3 4%

特殊

食品

6 9%

色悪そう 0 0%

栄養価

悪そう

0 0%

体に悪そう 0 0%

治療

食品

3 4%

特保 1 1%

必要ない 27 39%

なんとなく 16 23%

その他 5 7%

回答人数 70 100%

まずそう

12%

食感

悪い

4%

高そう

15%

パサパサ

6%
かたそう

3%
特殊

食品

6%

治療

食品

3%

特保

1%

必要ない

28%

なんとなく

17%

その他

5%
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アレルギー患者のみ回答

アンケート結果
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現在利用している小麦アレルギー対応

の市販製品（複数回答可）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

実数 ％

パン 65 43%

麺類 84 55%

ルー 71 47%

菓子類 88 58%

その他 12 8%

市販品利用なし 37 24%

回答人数 152 100%

小麦アレルギーはない 3

現在は利用していない。 2

レトルトカレー 1

利用していて現在アレルギーがよくっているのでとくに気に

してはいない。

1

マカロニ、ドーナツ、どらやき 1

ホワイトソルガム粉 1

非常食としてポンせん 1

小麦アレルギーの時は使いました。 1

米粉ホットケーキミックス 1

お好み焼き用ミックス粉、ホットケーキ用ミックス粉 1
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アレルギー対応米粉製品利用の有無

実数 ％

利用している 74 49%

現在はしていないが利用した

ことがある

40 26%

利用したことはない 36 24%

未記入 2 1%

計 152 100%
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アレルギーと関係なく利用している

米粉製品の有無

実数 ％

ある 39 34%

ない 75 66%

計 114 100%

ある

34%

ない

66%
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スライド72回答者のみ

アレルギー対応以外での米粉製品利用理由

（複数回答可）

実数 ％

おいしそう
14 36%

健康的
8 21%

興味
10 26%

地産地消
5 13%

アレルギー
13 33%

イベント
6 15%

ヘルシー
0 0%

流行
3 8%

なんとなく
3 8%

家にある
2 5%

その他
6 15%

回答人数
39 100%
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5%
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25%

30%

35%

40%

和菓子なので 2

米粉の良さを知ったから 1

白玉団子は昔からよく作る 1

小麦粉を使うべきところで今でも無意識に米粉を使っている 1

麦ばかりの摂取をしないようにするため 1
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持っているアレルギーの種類（複数回答可）

実数 ％

小麦 80 55%

卵 126 86%

乳 84 58%

そば 47 32%

落花生 50 34%

えび 24 16%

かに 23 16%

ごま 37 25%

ゼラチン 2 1%

大豆 20 14%

その他 55 38%

回答人

数

146 100%
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100%
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アレルギー食品摂取による

事故の経験有無

実数 ％

はい 88 60%

いいえ 59 40%

計 147 100%

はい

60%

いいえ

40%
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（事故経験者のみ回答）

経験した事故は購入による

事故だったか

実数 ％

はい 55 63%

いいえ 28 32%

未記入 4 5%

計 87 100%

はい

63%

いいえ

32%

未記入

5%
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混入事故発生場所（複数回答可）

実数 ％

自宅 36 61%

飲食店 16 27%

給食 17 29%

その他 4 7%

回答人数 59 100%
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70%

自宅 飲食店 給食 その他

実数 ％

手作り 20 56%

既製品 26 72%

未記入 1 3%

回答人

数

36 100%

0%
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30%

40%

50%

60%

70%

80%

手作り 既製品 未記入

その他 外出先(弁当）

コメント よそのお宅で

ホテル

頂きものの手作り品
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混入の原因食品（複数回答可）

実数 ％

小麦 15 25%

卵 25 42%

乳 21 36%

その他 16 27%

回答人数 59 100%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

小麦 卵 乳 その他

不明 7

えび 2

ゴマ 2

落花生 1

ナッツ類 1

ひえ 1

ピーナッツ 1

魚 1

ゴマ 1

かに 1

アレルギー用の野菜スープの素 1
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購入が発生した料理（メニュー）

実数 ％

主食
10 17%

主菜
15 26%

副菜
23 40%

お菓子
24 41%

その他
9 16%

計
58 100%

0%

10%

20%

30%
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50%

具体的なメニュー

調味料 1

みたらし団子 1

ドレッシング 1

しゅうまい 1

サラダ 1

ケーキ 1

ピーナツソース入りカレールー 1

カレーライス 1

アレルギープレート 1

卵入りハンバーグ 1

グルテン入り米粉パンミックスのパ

ン

1

牛乳入りカレールー 1

そうめん四本 1
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混入事故発生時の状況（複数回答可）

実数 ％

気をつけていたが混入（自宅）

8 14%

気をつけてメニューを選んだが

混入

17 29%

市販品の表示を確認したが表

示なし

10 17%

市販品の表示を確認したが見

損なった

5 9%

うっかり食べてしまった 6 10%

意識なし

6 10%

給食のため状況はわからない

6 10%

その他 12 21%

回答人数 58 100%
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外食での混入事故状況

実数 ％

アレルギー対応メニュー
8 47%

入っていなさそうなメニューを探して

注文
8 47%

使用食材を店員に確認して注文
9 53%

計
17 100%

40%

50%

60%
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薬を飲んでいた時は症状がなかった為、薬をやめてから食べたら症状が出た アレルギーとわか

らない物質だった

給食の誤配

友人が作ったもので入っていた。友人から入っていないパンと言われたが入っていた。

メーカーより後になって混入が判明した。

作った人が除去したものを間違えて、入っている方を持ってきた。

食べさせたときアレルギーがあることを知らなかった

除去をお願いして作ってもらった。

サツマイモ→後から聞いても全く入っていないと言われた。多分菜箸などから混入。ほうば味噌→

少量クルミが入っていたとの事。

グルテンフリーと注文していたが、店側が油断した？(場所は外国)

お店の人に確認したが間違っていた

おばあちゃんが食べさせた

アレルギー対応製品に入ってた

アレルギーについてすべての食物アレルギーを知らなかった身内がいたため混入してしまった

アレルギーだと思っていなかった

アレルギー対応と勘違いして食べてしまった

後から微量混入があったということを知った。ほかの方からの問い合わせもあったとのこと

混入事故の状況（その他）
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混入事故に対する気持ち（複数回答可）

実数 ％

怖い 98 68%

心配 104 72%

手作り 44 31%

除去

大丈夫

19 13%

外食

不安

71 49%

製品

安心

44 31%

既製品

安心

1 1%

既製品

不安

25 17%

心配

ない

1 1%

意識

ない

3 2%

その他 7 5%

回答人数 144 100%
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商品購入時の食品表示確認の有無

実数 ％

しっかり見ている 137 94%

詳しくは見ない 9 6%

まったく見ない 0 0%

計 146 100%

しっかり

見ている

94%

詳しくは

見ない

6%
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商品購入後の喫食の仕方

実数 ％

表示を確認し、気をつけながら食べさせる 85 57%

表示を確認しているので、そのまま食べさせる 52 35%

子どもが食べたい物を何でも食べさせている 0 0%

アレルギー食品にはあまり注意せずに食べさせている 2 1%

特に意識していることはない 11 7%

計 150 100%

表示を確認し、

気をつけながら

食べさせる

57%

表示を確認して

いるので、その

まま食べさせる

35%

アレルギー食品

にはあまり注意

せずに食べさせ

ている

1%

特に意識してい

ることはない

7%



23

アレルギー食品を食べさせる際の

タンパク質量意識の有無

実数 ％

意識している 31 21%

意識したいが、実際はできていない 49 33%

意識していない 56 37%

よくわからない 14 9%

計 150 100%

意識して

いる

21%

意識した

いが、実

際はでき

ていない

33%

意識して

いない

37%

よくわから

ない

9%
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病院でタンパク質量についての

指導・説明経験の有無

実数 ％

受けている 20 14%

受けていたことがあるが、現在は受けていない 16 11%

受けたことはない 109 75%

計 145 100%

受けて

いる

14%

受けてい

たことがあ

るが、現在

は受けて

いない

11%

受けたこと

はない

75%
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アレルギー食品を食べさせる際に、

市販品に含まれるタンパク質量を知りたいか

実数 ％

知りたい 87 60%

どちらでもよい 53 36%

知りたいとは思わない 6 4%

計 146 100%

知りたい

60%

どちらでも

よい

36%

知りたいと

は思わな

い

4%
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現在のアレルギー食材への対応

実数 ％

完全除去 100 69%

小量は食べられる 54 38%

意識をせず、日常的に好きなだけ食べている 5 3%

計 144 100%
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アレルギーに対応した日常の食事状況

実数 ％

すべて手作り 19 13%

ほぼ手作り 82 58%

手作りと既製品半々 39 27%

既製品をよく利用する 2 1%

すべて既製品 0 0%

計 142 100%
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利用しているアレルギー対応の既製品の種類

（複数回答可）

0%

20%

40%

60%

80%

主食 主菜 副菜 菓子 その他

実数 ％

主食 31 63%

主菜 20 41%

副菜 19 39%

菓子 34 69%

その他 7 14%

回答人数 49 100%
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ごはん 1 3%

パン 17 55%

麺 25 81%

回答人

数

31 100%

ケーキ 14 41%

クッキー 16 47%

せんべい 23 68%

未記入 3 9%

回答人

数

34 100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

ごはん パン 麺

主食主食主食主食

0%

20%

40%

60%

80%

ケーキ クッキー せんべい 未記入

菓子菓子菓子菓子

利用しているアレルギー対応の既製品の種類（詳細）

（複数回答可）
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今後、アレルギー対応食品で増やしてほしい製品

（複数回答可）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

主食 主菜 副菜 菓子

実数 ％

主食 83 57%

主菜 104 72%

副菜 89 61%

菓子 116 80%

回答

人数

145 100%
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%実数 ％

ミックス粉 64 45%

レトルト食品 99 69%

冷凍食品 90 63%

缶詰 39 27%

惣菜 54 38%

その他 18 13%

回答人数 143 100%

今後、アレルギー対応食品で増やしてほしい製品

（具体的な食品）（複数回答可）


